
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Änderungsantrag für TOP 3: 

Ausschreibung der Stelle einer Stadträtin / eines S tadtrates  

 

Der Ausschuss möge dem Rat zur Beschlussfassung vorlegen: 

Die Vorlage der Verwaltung für den Text der Ausschreibung zur Wiederbesetzung der Stelle einer 
Stadträtin / eines Stadtrates für das Dezernat B „Jugend, Schule, Ordnung“ wird wie folgt geändert. 
Die Änderungen sind fett  hervorgehoben: 

„Die Universitätsstadt Göttingen, Oberzentrum in Südniedersachsen mit ca. 130.000 Einwohnerinnen 
und Einwohnern, sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stadträtin oder einen Stadtrat als Leiterin 
oder Leiter des Dezernats Jugend, Schule und Ordnung (Dezernat B). 

Die Stadträtin oder der Stadtrat wird auf acht Jahre gewählt und in das Beamtenverhältnis auf Zeit 
berufen. Die Besoldung richtet sich gemäß den Vorschriften der Niedersächsischen Kommunalbesol-
dungsverordnung nach Besoldungsgruppe B 4. Daneben wird eine Aufwandsentschädigung nach den 
gesetzlichen Bestimmungen gezahlt. Das Dezernat B hat seinen inhaltlichen Schwerpunkt in den Be-
reichen Schule und Jugend. Die Bewerberinnen und Bewerber sollten daher über einen zu diesem 
Thema passenden Hoch- oder Fachhochschulabschluss  verfügen. 

Die Änderung des Dezernatszuschnitts bleibt dem Rat der Stadt Göttingen vorbehalten. Gesucht wird 
eine Führungspersönlichkeit, die über Durchsetzungskraft, soziale und kommunikative Kompetenz 
sowie innovatives und wirtschaftliches Denken und Handeln verfügt. Darüber hinaus wird die Fähigkeit 
zu einem konstruktiven Umgang mit den Arbeitsfeldern Politik, Verwaltung und Öffentlichkeit erwartet. 
Erforderlich ist eine mehrjährige Berufserfahrung in der Leitung größerer Organisationseinheiten, 
möglichst auch in der Kommunalverwaltung. 

Die Wohnsitznahme in Göttingen wird erwartet. Die Stadt Göttingen strebt in den Bereichen, in denen 
Frauen unterrepräsentiert sind, eine Erhöhung des Frauenanteils an und fordert daher qualifizierte  
Frauen ausdrücklich zur Bewerbung auf. Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei 
gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. Bewerbungen von Personen mit Migrationshintergrund 
sind besonders erwünscht. 

Nähere Auskünfte erteilt Herr Oberbürgermeister Meyer unter der Tel. Nr. 0551/400-2300. Ihre Be-
werbung senden Sie bitte mit aussagekräftigen Unterlagen bis spätestens …..2010 (Drei-Wochen-
Frist) an die Stadt Göttingen Fachbereich Personal und Organisation 37070 Göttingen.“ 
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